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ATA DA 31a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e dez minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura do
EXPEDIENTE: Projetos de Lei n'": 3469 e 3416/18 do Vereador Fred Procópio.
Emenda n°.: 3376/18 do Vereador Marcelo da Silveira. Requerimento de informação n°.:
3492/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Indicação Legislativa n°.: 3390/18 da
Vereadora Gilda Beatriz. Indicações nOs.:3475, 3263, 3441, 3442, 3412, 3455, 3459,
3462, 3494, 3495, 3499, 3500, 3504, 3503, 3478, 3477, 3480, 3483, 3426, 3422, 3265,
3512, 3473,3474,3489,3487,3486, 3485, 3484, 3491 e 3493/18. Terminada a Leitura
do expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos
para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os funcionários da Casa, os servidores municipais presentes e os que
assistem pelo Canal 98. Falou que está triste, pois recebeu a informação que os
Profissionais do Colégio Anglicano de Araras, que atende a 800 alunos da região, estão
novamente com os salários atrasados. Parabenizou os professores pela iniciativa em
continuar trabalhando mesmo assim. Afirmou que isto mostra a falta de atenção deste
Governo com a educação. Falou que esteve em visita ao posto de saúde de Araras e que
confirmou a precariedade daquela unidade. Disse que está preocupado com o futuro do
funcionamento do pronto socorro que será em Itaipava e com o pagamento do aluguel de
15 mil que está sendo feito sem a unidade está funcionando. Afmnou que a eleição
tomou grandes proporções e que está preocupado que isso interfira na conclusão dos
conjuntos habitacionais que estão em andamento. Alertou o Poder Público sobre o risco
de invasão dessas unidades habitacionais por famílias que não estão na lista de
contemplação. Encerrou parabenizando o amigo André Tavares morador de Araras, por
escrever um poema ao seu pai expressando como um filho deve amar e respeitar o seu
genitor. Agradeceu e despediu-se. 2) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua
fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa e os
que assistem pela TV Câmara. Agradeceu ao Secretário de Governo pela reunião
produtiva com os membros da Economia Solidária. Registrou que a pauta foi extensa,
que representou esta Casa e que estavam presentes o Senhor Gil Magno representado o
Governo e a Senhora Femanda representando a COMAC. Disse que o Senhor Renan
Campos se comprometeu em ajudar esta causa e que ao Senhor Leonardo Randolfo foi
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pedido o direito de que os artesãos possam vender os seus produtos em frente a esta
Casa. Lembrou que isso ajudará às pessoas que estão sem renda formal. Agradeceu ao
Prefeito e ao Secretário de Obras por priorizarem a construção da creche do bairro Boa
Vista. Afirmou que isto é fruto de muitas idas do Prefeito Bemardo Rossi ao Ministério
das Cidades em Brasília. Afirmou ainda que este empenho do Prefeito também resultará
em mais uma creche no Félix, além de mais um conjunto habitacional com 178 unidades
na Rua das Cascatas no bairro Boa Vista. Encerrou agradecendo e despedindo-se. 3)
ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Falou que a pista perto da ponte do Retiro está com o asfalto cedendo. Afirmou que
comprovou que concessionárias de serviços públicos fizeram obras no local e cobriram
com uma camada de asfalto bem mais fina do que a que encontraram. Disse que acionou
a Secretaria de Obras e que uma camada de concreto foi colocada para sanar o problema
com mais agilidade. Lembrou que estas empresas ganham muito dinheiro e sempre
deixam a desejar nas suas obrigações. Falou que esteve também na estrada das Arcas
para averiguar problemas com a pista e que constatou que ela estava sendo consertada.
Disse que continuará atento a estes detalhes. Passou a falar sobre o problema de falta de
proteção na beira dos rios de Petrópolis. Relatou diversos casos de óbito que poderiam
ser evitados com a instalação de guard rail. Falou ainda sobre a morte por afogamento de
uma jovem que caiu com o seu carro no rio esta semana. Disse que entende as questões
históricas e ambientais, mas que vidas estão sendo ceifadas e que por isso procurou o Dr.
Charles Estevão, que lhe orientou a buscar solução junto ao Ministério Público Estadual.
Pediu união entre os Vereadores para a solução deste problema. Disse que foi à CPTrans
para tratar desta questão e que recebeu a alegação de que as águas dos rios ajudariam a
amortecer a queda dos carros. Encerrou lembrando ainda que estas proteções podem
também proteger de abalroamentos com as árvores. Agradeceu e despediu-se. Registre-
se que o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a Presidência. 4) MEIRELLES DO PP -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pela TV Câmara. Falou que o guard rail é uma boa alternativa para
evitar quedas de carros nos rios, mas que a colisão frontal com a ponta dele é perigosa.
Lembrou que a melhor maneira para não ser multado por radar eletrônico é andar com
cerca de dez KM abaixo do estabelecido na via. Deu exemplo da instalação do guard rail
ao lado do ponto de táxi do Hospital Santa Teresa, que já foi trocado 2 vezes por evitar
acidentes graves. Falou que o custo aparenta ser grande, mas que a economia com a
saúde compensa. Lembrou que o custo de um acidentado automobilístico pode chegar a
cem mil reais para o sistema de saúde, além da ocupação longa de leitos que afeta o
atendimento de outros pacientes. Sugeriu que seja feito um estudo de viabilidade para
que a Secretaria de Saúde custeie a instalação de radares, pois a saúde dispõe de verbas
para a prevenção e educação no trânsito. Agradeceu aos funcionários da COMDEP e da
Secretaria de Obras pela manutenção constante das vias da cidade, o que estari
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amenizando os desgastes em função das grandes chuvas do momento. Registrou que
esteve com o Prefeito no bairro Pedras Brancas. Encerrou falando que está otimista com
as providências tornadas através do asfalto e que a dragagem dos rios é necessária o
quanto antes. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
reassumiu a Presidência. 5) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os servidores da educação, todos
os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Falou sobre a importância da volta dos
radares eletrônicos, visto que com a retirada destes, os acidentes aumentaram
significativamente. Lembrou que os acidentados de trânsito diminuem as vagas de leitos
ofertados na cidade. Reclamou do estado ruim das calçadas da nossa cidade, que afeta
principalmente os deficientes. Disse que recebeu denúncias de que vagas de deficientes
nos rotativos não estariam sendo respeitadas em função da falta de fiscalização por parte
da CPtrans. Afrrmou que está oficiando a companhia para receber informações sobre as
62 vagas destinadas a essas pessoas. Falou sobre um carro que fica o dia todo em uma
destas vagas na Rua Santos Dumont. Afmnou que a piscina da Fábrica do Saber está
constantemente sem funcionamento e que isso atrapalha as pessoas que estão em
tratamento com hidroginástica. Disse que garantiu a uma pessoa de que esta piscina não
irá fechar. Encerrou pedindo a ajuda do Vereador Luizinho Sorriso para a solução deste
problema. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Luizinho Sorriso
reassumiu a Presidência. Registre-se ainda que o Vereador Prof Leandro Azevedo
justificou que o Vereador Marcelo da Silveira não está em Plenário devido ao
falecimento de um familiar e que o Vereador Márcio Arruda não está em Plenário em
função de participação em evento no Hotel Quitandinha. 6) JUSTINO DO RX, DO
MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pela TV Câmara. Prestou condolências ao senhor Reinaldo
Presidente da comunidade Oswaldo Cruz pela perda de sua mãe. Informou que a tarifa
do pedágio da CONCER foi reduzida em 12,9 por cento, que isto é uma conquista da
Frente Parlamentar e que ela foi aceita em função de descumprimento de contrato.
Afrrmou que a ANTT poderia ter determinado uma redução maior. Informou que a
UNICRED foi furtada em 350 mil e que isso não teria acontecido se a sua lei, que obriga
as agências bancárias terem seguranças noturnos, fosse cumprida. Lembrou que os
assaltos estão recorrentes e que providências devem ser tomadas. Encerrou afrrmando
que os bancos arrecadam muito, mas que não gostam de contratar. Agradeceu e
despediu-se. 7) WANDERLEY TABOADA, DO PTB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pela TV Câmara. Afirmou que uma pessoa postou um fake news dele fantasiado de
nazista. Disse que desde o começo de sua carreira política se familiariza com os ideais
dos partidos de direita. Falou que esta pessoa usa esse artificio, pois não tem coragem de
lhe encontrar. Disse que o Facebook é a arma dos covardes. Afirmou ainda que um
cidadão que já foi preso com drogas compartilhou esta mentira. Lembrou que as
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divergências de ideias devem ser respeitadas. Falou de sua trajetória política e que ficou
à frente da campanha a favor da permanência das charretes. Disse que a formulação da
pergunta do plebiscito causou confusão e prejudicou o resultado da eleição. Falou que as
campanhas não tiveram CNPJ e que esse foi apenas um dos erros. Afirmou que foi
parado por pessoas que não entenderam a votação, mas que agora a população sabe que
a falta das charretes irá atrapalhar o nosso turismo. Falou que os cavalos são preparados
para o trabalho e que há pessoas desínformadas falando que eles serão levados para
outros locais. Disse que a convivência com a Vereadora Gilda Beatriz foi muito
republicana neste pleito. Afirmou que a cidade está perdendo um patrimônio histórico e
que a Prefeitura terá que se manifestar em relação a isto. Explicou as características de
alguns cavalos. Encerrou falando da raça pantaneira, que não necessita de ferraduras
devido à sua adaptação à região. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador
Prof Leandro Azevedo assumiu a Presidência. 8) FRED PROCÓPIO, LÍDER DO
PSDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que participou da abertura da Semana
Nacional de Ciência e Tecnologia que ocorreu no LNCC. Disse que o Prefeito Bemardo
Rossi e o Secretário Marcelo Fiorini entregaram ao senhor Augusto Gadelha um projeto
de lei que desburocratizará, dará incentivos fiscais e criará um fundo específico para
novos projetos tecnológicos. Afirmou que isso será um divisor de águas para a cidade.
Lembrou que o polo de tecnologia do bairro Quitandinha gera uma grande arrecadação
para a cidade, além de gerar centenas de empregos. Lembrou ainda que esta vocação da
cidade remonta à época de Dom Pedro, pois ele era fascinado em inovação. Afrrmou que
isto fomentará também os empregos de alto desempenho. Registrou que este projeto foi
criado em parceria público privada. Falou que é preciso que esta Casa se dedique a
ajudar este projeto que tanto beneficiará a cidade. Disse que participou de uma reunião
que tratou das incoerências da portaria do IPHAN em detrimento do Plano Koeler.
Encerrou falando que a chefe do escritório do instituto é a senhora Femanda e que ela
quer marcar uma apresentação do instituto para um melhor entendimento desta Casa.
Agradeceu e despediu-se. 9) SILMAR FORTES, DO MDB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pela TV Câmara. Falou que participou de seminário na DCP com abordagem no
trabalhador e que ele foi promovido pelo Centro de Referência de Saúde do Trabalhador.
Informou que este centro compõe a vigilância em saúde com: a Vigilância sanitária, com
a vigilância ambiental, com a vigilância epidemiológica e com o centro de saúde do
trabalhador. Falou que eles se colocaram à disposição para orientar os funcionários desta
Casa sobre este tema. Disse que o objetivo deste encontro foi debater a melhora na
prevenção dos acidentes no trabalho e que isso representa mais qualidade de vida dos
funcionários. Informou que no próximo dia 20, vários postos de saúde estarão
funcionando para um mutirão de prevenção do câncer de mama e do câncer cérvico
uterino. Disse que há uma dificuldade das mulheres irem ao médico durante a semana e
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que isso é um direito garantido a elas. Falou sobre a campanha "Novembro Azul", que
visa conscientizar os homens que também estão sujeitos a esse tipo de doença. Falou da
importância do debate dos temas de relevância para o município nesta Casa. Disse que a
delimitação de terras do entorno do Parque Nacional da Serra dos Órgãos está sendo
discutido no Congresso Nacional. Afirmou que estão nesta luta: o Ministério Público
Federal, o Deputado Hugo Leal, o Coordenador do Pamaso, o Vereador Fred Procópio e
a população organizada. Parabenizou a Associação dos Produtores Rurais do Bonfim e a
associação do bairro pelo incansável trabalho em favor ao direito da posse daquelas
terras. Informou que uma nova sede do Parque Nacional da Serra dos Órgãos está sendo
inaugurada e que isso será importante, pois a maior área do Pamaso se encontra em
nossa cidade. Convidou a todos para a audiência pública que acontecerá no dia 16 de
novembro para discutir esta inauguração. Encerrou reiterando a importância deste novo
espaço para várias áreas de nossa cidade. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o
Vereador Luizinho Sorriso prestou condolências por falecimento, à família da servidora
da Secretaria de Administração de Petrópolis senhora Terezinha Machado. Não havendo
mais Vereadores inscritos para uso da palavra, a Presidência passou à ORDEM DO
DIA: Colocado em discussão e votação o Veto GP n°.: 732/18 (CMP 3240/18). O Veto
foi aprovado com 10 votos. Registre-se o voto contrário do Vereador Antônio Brito, da
Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Registre-se a ausência
do Vereador Mareio Arruda e do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em segunda
discussão e votação o Projeto de Lei n'": 2379/18 do Vereador Roni Medeiros. O Projeto
foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Mareio Arruda e do
VereadorMarcelo da Silveira. Registre-se que às dezesseis horas e cinquenta e nove
minutos, com a anuência dos Vereadores presentes, a sessão foi prorrogada por 60
minutos. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 2663/18
da Mesa Diretora. O Projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Maurinho Branco, do Vereador Silmar Fortes, do Vereador Márcio Arruda e
do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação única as Indicações
nOs.:3201/18 do Vereador Relojão; 3173 e 3174/18 do Vereador Márcio Arruda; 3183,
3186, 3187 e 3194/18 do Vereador Maurinho Branco; 3195/18 do Vereador Luizinho
Sorriso; 3199 e 3200/18 do Vereador Justino do RX. As Indicações foram em aprovadas
em. bloco com 10 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco, do
Vereador Silmar Fortes, do Vereador Ronaldão, do Vereador Márcio Arruda e do
Vereador Marcelo da Silveira. Terminada a ordem do dia e NADA MAIS HAVENDO
A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezenove horas e dez minutos, declarou encerrada
a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia dezoito de
outubro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em
sessão plenária. Escrevo, atesto e assin:ara fazer constar, Leonardo Kienle Fernandes,
Assessor para Procedimentos Públicos. gistreA e publique-se.

Leonar K. F~rn\tndes
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